

重度法治報





公众号

数字报

主管、主办:重庆日报报业集团出版:重庆法治报社统一连续出版物号:CN50-0035邮发代号:77-36

本报网址:www.cqfzb.net

重庆长安网:www.pacq.gov.cn ——

晓谕法理服务民生

撕掉"借名"油漆伪装,斩断制假售假黑色链条

川渝检察公安共筑知产保护防线

今年3月28日,重庆市沙坪坝区人民法院对一起横跨川渝两地的假冒注册商标案作出一审判决,判处姜某某、张某某有期徒刑三年至一年六个月不等,各处罚金15万元至3万元不等,姜某某赔偿被侵权企业20万元。这起历时两年的打假行动,不仅揭开了以姜某某为首的制假团伙"真假混卖"的犯罪迷局,更通过川渝两地检察机关与公安机关的深度协作,为知识产权保护提供了跨区域协同治理的典型样本。

举报电话撕开假油漆产销网

"警察同志,这桶多乐士漆刷墙遮盖力有问题!"2023年2月,重庆市沙坪坝区公安分局接到一起消费者举报,由此撕开了一张精心编织的假漆销售网。

公安机关循线追踪,发现某破旧出租厂房内暗藏玄机——表面自产自销自主品牌的油漆厂,售卖的却是各大知名品牌油漆。老板姜某某从未进过品牌油漆,却频繁有人上门提货,这一异常现象引起了侦查人员的警觉。

经侦查,发现这个仅有姜某某和工人张某某的小厂房,通过发展亲友形成三级分销网络,将成本40元的劣质油漆换上多乐士等品牌包装,以正品七折价格甚至更低的价格销往川渝

两地的周边市场。

同年9月19日,川渝两地公安机关同时行动,将犯罪嫌疑人姜某某、张某某等人一举抓获归案。姜某某到案后,拒不承认其违法事实,"我从未生产过假油漆,也不清楚相关情况,我还告诫工人不能干这些违法的事"。

鉴于案件时间跨度较长,部分物证灭失;且 涉案人员较多,并分散在川渝两地,部分涉案人 员还为亲友关系,相互包庇,取证难度加大,案 件侦办因此遭遇瓶颈。

为推动案件进展,2024年9月,川渝两地涉案公安机关召开服务成渝地区双城经济圈建设警务合作906专案联席会,并邀请两地检察机关参会,就本案取证方向等问题展开研判。受公安机关邀请,沙坪坝区检察院组建专案组,依法提前介入该案。

数据碰撞揭破"真假混卖"谎言

"我有自己的品牌,正经卖货。"讯问中,姜 某某一口咬定清白。

更棘手的是,专案组详细审查了全案证据 后发现,该案存在一个核心难题——售假金额 无法认定。

对此,专案组提出20余条侦查意见,积极引导公安机关通过查找姜某某3个微信号内的

聊天记录、交易记录、收付款流水等,并将其与正品、假冒品的单价分别进行对比,继续追踪售假下家,固定下家证据。

2024年10月,在审查全案证据后,检察机 关依法从严从快对姜某某批准逮捕。这也让姜 某某一直坚信的不认罪就不会被定罪的心理防 线产生了动摇。

2025年1月15日,公安机关将姜某某、张某某二人移送审查起诉,但新难题接踵而至。

"我是真假混卖,这里面大多是卖正品的 钱。"在证据面前,姜某某表示认罪,但却提出新 的辩解,不承认其售假金额。

"我们再次梳理了姜某某与下家的聊天记录、交易记录,结合言辞证据交叉验证;并协调审计部门重点审计交易价格明显低于正常价格的交易记录,从而反证出姜某某的售假金额为26.9万余元。"承办检察官表示。

与此同时,专案组在被侵权企业的售假数 据库里,发现了姜某某在其他地区售卖假油漆 的记录。

承办检察官把从企业处获取的相 关信息,交由公安机关食品药品环境 支队,食品药品环境支队将该部分信 息与公安机关掌握的信息进行数据碰 撞,并分析由此产生的重合数据、交叉 数据,同时,结合姜某某持有的3个售 假微信号往来信息、银行流水不断拓展数据要素,变更关联数据,以缩小锁定范围,最终确认了姜某某的多笔售假事实。

自此,专案组认为已经有完整的证据链条 来认定姜某某犯罪金额。在客观证据面前,姜 某某认罪服法,交代全部犯罪事实。

原来,从2020年7月至2024年9月,姜某某等人,通过网络购买假冒品牌油漆包装桶,在租赁厂房内,伙同张某某将自己生产的油漆灌装进假冒知名品牌油漆桶内,冒充知名品牌油漆,并陆续将妻弟、侄女、朋友等发展成为其售假下线对外销售。

今年1月15日,沙坪坝区检察院以涉嫌假冒注册商标罪提起公诉。3月28日,沙坪坝区法院以假冒注册商标罪,判处主犯姜某某有期徒刑三年、罚金15万元,并赔偿被侵权企业20万元;从犯张某某获刑一年六个月、罚金3万元。另有19人另案处理,目前案件正在进一步审理中。

己者 叶会娟 通讯员 刘 禾









5月20日,国家防总办公室、应急管理部、重点急管理部、重点急管理部、重点急忙进部、重点急忙,应急联合举办"应急讯,没习。此次演习场,共资习。此次演习场,共设置15个科目,投入各类资为量2000余人。演习模拟长江上游发生特大洪水,紧扣防汛救灾全流程分类递进预警响应,突出上下游省份协调联动和水息救援能力。

7。 记者 张柳妞 摄

一今日导读

重庆启动世界计量日暨民用 "三表"综合整治宣传活动

确保水电气计量 整治取得实效

3

万州区公安局带着两项科 技产品亮相北京警博会

科技让安全感 更加触手可及

4 h

川渝两地司法局联动直播,云端普法惠企便民

讲师异地同屏 观众一键切换





扫码关注 重庆市法学会微信公众号 重庆市法学会网站:

https://www.cqsfxh.org.en/



